
RFQ - Energy Consulting  May-June 2021 
Klein ISD 

 

Question 1: 

“We have reviewed the RFP for Energy Consulting Services, and it seems to be focused exclusively on 
energy procurement services, as shown below. Is that the extent of KISD’s needs or are you interested in 
looking at ways to reduce energy use in your buildings as well?” 

Answer to Question 1: 

Klein ISD is seeking a consultant/firm to assist in electricity and natural gas procurement, contracts, and 
dispute resolution.  The consultant should have advanced knowledge and a thorough understanding of 
the energy market and be able to make recommendations to the district regarding future rates and 
contract decisions. 

Klein ISD is not seeking a consultant/firm to identify ways to reduce energy and/or natural gas 
consumption in our buildings.   

 

Question 2: 

“I noticed that Klein ISD is looking for “Professional Consulting Services for Energy”. Did Klein ISD ever 
sign a new contract for electricity? I recall you had an RFP out earlier this year.” 

Answer to Question 2: 

Yes, Klein ISD did sign a new electricity contract in January 2021.   

 

Question 3: 

“What is the current contract rate, provider, and contract expiration date?” 

Answer to Question 3: 

Our current REP is Mid-American and our contract expires in 2025.  Our contract rate is confidential. 

 

Question 4: 

“The RFQ lists the following as part of the statement of qualifications: “Demonstrated experience of the 
firm based on previous work similar to that being anticipated by KISD”. There is very little detail 
regarding the scope of work anticipated by KISD. Can you provide additional clarification?” 

Answer to Question 4: 

Klein ISD is seeking a consultant/firm to assist in electricity and natural gas procurement, contracts, and 
dispute resolution.  The consultant should have advanced knowledge and a thorough understanding of 
the energy market and be able to make recommendations to the district regarding future rates and 
contract decisions. 
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Question 5: 

In addition to procurement, will the scope of services include additional methods of reducing energy 
consumption? 

Answer to Question 5: 

Klein ISD is not seeking a consultant/firm to identify ways to reduce energy and/or natural gas 
consumption in our buildings.   

 

 


